
指定管理業務評価結果書

１ 施設の名称等

２ 施設の利用状況

３ 収支の状況

４ 総合評価結果

(1) 公の施設の名称 津山市総合斎場、津山市加茂町斎場

(2) 指定管理者 所在地 三重県四日市市朝日町１番４号

名 称 つやま斎苑管理ｸﾞﾙｰﾌﾟ

代表団体 ｲｰｼﾞｽ・ｸﾞﾙｰﾌﾟ有限責任事業組合

代表者 職務執行者 斎藤 孝宏

(3) 公の施設の所管部署 津山市環境福祉部環境生活課

(4) 指定期間 平成２７年 ４月 １日 ～ 令和 ２年 ３月３１日

(5) 評価対象期間 平成３０年 ４月 １日 ～ 平成３１年 ３月３１日

(1) 利用者件数等 津山市総合斎場 火葬 １，４７６件

施設利用 １，２３６件

津山市加茂町斎場 火葬 ３５件

施設利用 １件 霊柩車利用 ２件

(2) 事業の内容
火葬及びこれに付随すること、斎場の施設の利用の受付に関すること、

斎場の施設又は設備の維持管理に関すること等

(1) 収入

（指定管理者の収入）

総額 ４６，４０９，０００円

利用料金収入 ０円

指定管理料 ４６，４０９，０００円

自主事業収入 ０円

その他の収入 ０円

(2) 支出

（指定管理者の支出）

総額 ４６，３２６，８５５円

人件費 ２２，３５７，８６５円

光熱水費 １２，３５１，２４７円

修繕・消耗品費等 ３，３５６，０５２円

委託料等（施設管理） ５，２７２，８８９円

負担金・公租公課 １，８０３，３６２円

その他 １，１８５，４４０円

(1)指定管理者の

自己評価

1 管理運営方針及び年間目標

斎場の設置目的を踏まえて施設運営上の基本方針に基づき運営管理しました。

常に「利用者の視点で管理運営を行うこと」で、「如何に利用者のニーズに応え

た管理運営を行えるか」、「御遺族の心情に配慮した管理運営を行えるか」という

ことを念頭に置き、利用者のご意見やご要望などの「生の声」を取り入れること

で業務水準の向上に取り組みました。

2 管理体制

仕様書に基づき、利用調整・受付・案内を円滑に実施し、安全な業務遂行と良

好なサービスを提供できる体制を整えました。

また、火葬業務員が事務業務を兼務することで状況に合わせて各部門に



適正人員数を配置出来ることに加え、部門間での情報共有の円滑化、全体的なサ

ービス水準の向上に繋げました。

統括責任者が現場全体の管理を行っているうえで、責任者代理は各部門業務に

も従事し、各業務の水準点検を日々行い、要望やご意見を即時反映し、サービス

向上をし続ける体制で実施しました。

また、職員研修においても、事業計画に基づき適正に実施しました。

3 維持管理業務

火葬炉については、軽微な補修・修繕・部品交換など実施し設備の延命に努め

ました。

火葬炉設備運転管理業務では、個人の尊厳をお守りすることを第一とした丁寧

な火葬を心がけるとともに、可視煙及びダイオキシン類等の発生防止を考慮し、

環境に配慮した火葬に努めました。

日常点検／保守業務は、火葬炉維持管理マニュアルに基づき行い、不具合の早

期発見、早期修繕を心がけ、修繕を実施し、適正な管理に努めました。

また、火葬運用に伴う、データを炉メーカーに提供し、多角的に維持管理いた

しました。

経年劣化による施設設備の部品交換も可能な限り早急に対応しました。

4 施設運営

利用者特性に配慮し、清潔な施設を維持できるよう、日常清掃を含め、適時清

掃、消耗品交換、補充等、細めに対応いたしました。

当該施設を利用させる葬祭業者とは窓口、電話等にて火葬業務上必要な情報等

を事前に頂くよう協力を求めるほか、利用者（ご遺族、会葬者）からのイレギュ

ラーな要望等に対して、公、民の両面から調整を図ることで解決策を見いだせる

よう連携を図りました。

利用者アンケートなどで頂いた苦情、意見、要望等は毎月１回、市に報告し、

対応が適切であったかを協議、確認いたしました。大きな事故・苦情・トラブル

の無い管理運営ができており、頂いたご意見を反映させることでサービス向上に

努めることができました。

5 管理運営付帯事項

個人情報保護については、事業計画に基づき、適正に運用いたしました。また、

職員研修会を通して従業員に周知徹底いたしました。

(2) 市の評価 施設運営において、利用者の視点・ニーズをよく把握しており、利用者等への対

応、施設の管理状態、炉の維持管理状態等適切に行われた結果は、アンケートでの

良好な反応に現れている。利用者以外にも施設周辺住民の理解や協力が必要である

ことを十分に認識しており、職員の意識向上、火葬技術の向上に努め、施設の快適

性、安全性の向上を図っている。

施設が老朽化しているが、炉メーカーとも協議・調整が適切に行われており、設

備の修繕等も迅速な対応が出来ている。

トラブル等を未然に防止する意識を継続し、今後とも施設運営を適切に行ってい

ただきたい。

※アンケート調査結果の概要

・時 期：平成30年5月1日～平成30年11月30日

・回答数：34件

・主な内容

非常に良い 良い 普通 悪い 無回答

(1)会館棟職員の態度 41.18% 52.94% 5.88% 0.0% 0.0%

(2)会館棟職員の説明の仕方 44.12% 47.06% 8.82% 0.0% 0.0%

(3)施設の印象 23.53% 58.82% 17.65% 0.0% 0.0%


